

Domanda 1

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi puo' essere omessa la comunicazione di avvio del procedimento di cui alla L. 241/90?

- ☐ a. In nessun caso
- ☐ b. Quando da un provvedimento possa derivare un pregiudizio a soggetti individuati o facilmente individuabili, diversi dai suoi diretti destinatari
- ☐ c. Quando sussistono particolari esigenze di celerita' del procedimento

La risposta corretta è: Quando sussistono particolari esigenze di celerita' del procedimento

Domanda 2

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 20 della legge 241/90 nei procedimenti ad istanza di parte per il rilascio di provvedimenti autorizzatori, l'inerzia della P.A. protrattasi oltre il termine previsto:

- ☐ a. equivale a provvedimento di diniego della domanda, salvo le ipotesi espressamente escluse
- ☐ b. comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse
- ☐ c. comporta la decadenza dal potere di agire da parte della P.A.

La risposta corretta è: comporta il verificarsi del silenzio assenso, salvo le ipotesi espressamente escluse

Domanda 3

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Nell'ipotesi di affidamento diretto, cos'è la decisione di contrarre?

- ☐ a. Un atto mediante il quale la P.A. individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacita' economico-finanziaria e tecnico-professionale.
- ☐ b. Un negozio preliminare rispetto alla stipula del contratto
- ☐ c. E' l'atto scritto con cui si formalizza il contratto

La risposta corretta è: Un atto mediante il quale la P.A. individua l'oggetto, l'importo e il contraente, unitamente alle ragioni della sua scelta, ai requisiti di carattere generale e, se necessari, a quelli inerenti alla capacita' economico-finanziaria e tecnico-professionale.

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In cosa consiste il controllo di regolarita' amministrativo contabile?

- ☐ a. Nel rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa da parte di ogni responsabile di servizio e nel rilascio del parere di regolarita' contabile e del visto attestante la copertura finanziaria da parte del responsabile del servizio finanziario
- ☐ b. Nel controllo costante degli equilibri finanziari della gestione di competenza, della gestione dei residui e della gestione di cassa
- ☐ c. Nella verifica dell'adeguatezza delle scelte compiute in termini di congruenza tra i risultati conseguiti e gli obiettivi predefiniti

La risposta corretta è: Nel rilascio del parere di regolarita' tecnica attestante la regolarita' e la correttezza dell'azione amministrativa da parte di ogni responsabile di servizio e nel rilascio del parere di regolarita' contabile e del visto attestante la copertura finanziaria da parte del responsabile del servizio finanziario

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 18 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, prevede che il contratto possa essere stipulato in modalita' elettronica nel rispetto delle pertinenti disposizioni del codice dell'amministrazione digitale, di cui al decreto legislativo 7 marzo 2005, n. 82?

- ☐ a. Si'
- ☐ b. No, è previsto che possa essere stipulato soltanto mediante scrittura privata
- ☐ c. No, è previsto che possa essere stipulato soltanto in forma pubblica amministrativa a cura dell'ufficiale rogante della stazione appaltante

La risposta corretta è: Si'

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini dell'art. 4, del D.P.R. n. 62/2013 per regali o altre utilita' di modico valore si intendono quelle di valore non superiore, in via orientativa, a 150 euro, anche sotto forma di sconto. I codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni possono prevedere limiti diversi?

- ☐ a. Si, possono prevedere limiti inferiori, anche fino all'esclusione della possibilita' di riceverli, in relazione alle caratteristiche dell'ente e alla tipologia delle mansioni
- ☐ b. Si, possono prevedere limiti inferiori o superiori, in relazione alle caratteristiche dell'ente e alla tipologia delle mansioni
- ☐ c. No, per espressa preclusione di cui al citato art. 4

La risposta corretta è: Si, possono prevedere limiti inferiori, anche fino all'esclusione della possibilita' di riceverli, in relazione alle caratteristiche dell'ente e alla tipologia delle mansioni

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quali fra le seguenti sono fasi delle entrate nella contabilita' pubblica:

- ☐ a. accertamento, liquidazione
- ☐ b. ordinazione, pagamento
- ☐ c. accertamento, versamento

La risposta corretta è: accertamento, versamento

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma del D.Lgs. 267/2000, il Consiglio Comunale dei Comuni aventi popolazione inferiore a 15.000 abitanti, è presieduto:

- ☐ a. Dal consigliere piu' anziano
- ☐ b. Dal Presidente del consiglio comunale
- ☐ c. Dal Sindaco, se lo Statuto non dispone altrimenti

La risposta corretta è: Dal Sindaco, se lo Statuto non dispone altrimenti

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il diritto di accesso ai documenti amministrativi deve costituire, in attuazione dei principi fondamentali introdotti dalla Legge n. 241/1990, la regola generale. Il differimento o il diniego sono, quindi, un'eccezione. Quale delle affermazioni che seguono espone principi conformi alla predetta legge?

- ☐ a. L'accesso ai documenti amministrativi non puo' essere negato ove sia sufficiente fare ricorso al potere di differimento
- ☐ b. Le singole amministrazioni, a loro giudizio insindacabile e senza obbligo di motivazione, hanno facolta' di sottrarre all'accesso una o piu' categorie di documenti da esse formati
- ☐ c. Il diritto di accesso non puo' essere escluso nei procedimenti tributari

La risposta corretta è: L'accesso ai documenti amministrativi non puo' essere negato ove sia sufficiente fare ricorso al potere di differimento

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del decreto legislativo n. 118 del 2011, gli impegni possono essere assunti oltre il limite dei rispettivi stanziamenti di competenza del bilancio di previsione?

- ☐ a. Sì, è possibile
- ☐ b. Sì, ma solo con riferimento alle spese di personale
- ☐ c. No, devono essere assunti entro tale limite

La risposta corretta è: No, devono essere assunti entro tale limite

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 267/2000 e s.m.i., il Segretario comunale:

- ☐ a. emana atti in materia di ordine e sicurezza pubblica
- ☐ b. tiene i registri di stato civile e di popolazione
- ☐ c. partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della giunta e ne cura la verbalizzazione

La risposta corretta è: partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza alle riunioni del consiglio e della giunta e ne cura la verbalizzazione

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 15 del nuovo codice dei contratti pubblici, approvato con il D.Lgs. 36/2023, l'ufficio di RUP è obbligatorio e non può essere rifiutato. In caso di mancata nomina del RUP nell'atto di avvio dell'intervento pubblico, l'incarico è svolto:

- ☐ a. Da personale incaricato di posizione organizzativa
- ☐ b. Da personale inquadrato nell'area di elevata qualificazione
- ☐ c. Dal responsabile dell'unità organizzativa competente per l'intervento

La risposta corretta è: Dal responsabile dell'unità organizzativa competente per l'intervento

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 31 del D.Lgs. 267/2000, gli Enti locali per la gestione associata di uno o piu' servizi e l'esercizio associato di funzioni possono:

- ☐ a. Costituire un Consorzio
- ☐ b. Siglare un accordo di programma
- ☐ c. Creare un'unione dei comuni

La risposta corretta è: Costituire un Consorzio

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 3 della legge 7 agosto 1990, n. 241, cosa deve indicare la motivazione dei provvedimenti amministrativi?

- ☐ a. Solo i presupposti di fatto e di diritto che hanno determinato l'amministrazione pubblica ad iniziare il procedimento
- ☐ b. Gli elementi essenziali dell'atto e, laddove siano presenti, gli elementi accidentali
- ☐ c. I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione alle risultanze dell'istruttoria

La risposta corretta è: I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione alle risultanze dell'istruttoria

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il nuovo codice degli appalti ha stabilito dei termini massimi di durata delle procedure di appalto e di concessione?

- ☐ a. Sì, ma limitatamente alle procedure per le quali sia utilizzato il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa basato sul miglior rapporto tra qualità e prezzo o sul costo del ciclo di vita
- ☐ b. Sì, li ha previsti sia per le procedure per le quali sia utilizzato il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sia per quelle condotte secondo il criterio del minor prezzo
- ☐ c. No. Diversamente dal precedente codice il D.Lgs. 36/2023 non ha stabilito termini massimi di durata delle procedure

La risposta corretta è: Sì, li ha previsti sia per le procedure per le quali sia utilizzato il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa sia per quelle condotte secondo il criterio del minor prezzo

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Le deliberazioni non soggette a controllo necessario o non sottoposte a controllo eventuale diventano esecutive:

- ☐ a. Dopo il decimo giorno dalla loro pubblicazione
- ☐ b. Dopo quindici giorni dalla loro pubblicazione
- ☐ c. Sempre immediatamente

La risposta corretta è: Dopo il decimo giorno dalla loro pubblicazione

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del procedimento:

- ☐ a. Normalmente con forme di pubblicit  idonee e solo eccezionalmente mediante comunicazione personale
- ☐ b. Sempre mediante forme di pubblicit  idonee, con esclusione della comunicazione personale
- ☐ c. Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari

La risposta corretta  : Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai fini dell'applicazione del codice dei contratti pubblici, la soglia di rilevanza europea per la fornitura di beni e servizi aggiudicati da stazioni appaltanti subcentrali   pari a:

- ☐ a. euro 150.000
- ☐ b. euro 350.000
- ☐ c. euro 221.000

La risposta corretta  : euro 221.000

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 109 del D.lgs. 267/00, gli incarichi dirigenziali possono essere revocati in caso di inosservanza delle direttive del sindaco?

- ☐ a. Sì, come specificato dallo stesso articolo
- ☐ b. Sì, ma a tal fine è indispensabile una delibera di Giunta
- ☐ c. No, come specificato dallo stesso articolo

La risposta corretta è: Sì, come specificato dallo stesso articolo

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 151 Tuel, il documento unico di programmazione (DUP), dev'essere presentato entro:

- ☐ a. il 31 gennaio di ogni anno
- ☐ b. il 31 marzo di ogni anno
- ☐ c. il 31 luglio di ogni anno

La risposta corretta è: il 31 luglio di ogni anno

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il dipendente della Pubblica Amministrazione che giustifica l'assenza dal servizio mediante certificazione medica falsamente attestante uno stato di malattia, commette:

- ☐ a. solo un illecito disciplinare
- ☐ b. solo un illecito civile
- ☐ c. un illecito penale

La risposta corretta è: un illecito penale

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La dimostrazione dei risultati di gestione finanziaria e contabile avviene tramite:

- ☐ a. il rendiconto della gestione
- ☐ b. il bilancio di previsione
- ☐ c. il documento unico di programmazione

La risposta corretta è: il rendiconto della gestione

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Sotto la Direzione di chi viene effettuato il controllo di regolarità amministrativa successivo, secondo principi generali di revisione aziendale e modalità definite nell'ambito dell'autonomia organizzativa dell'ente?

- ☐ a. Della Giunta comunale
- ☐ b. Del Segretario comunale
- ☐ c. Del Dirigente del servizio finanziario

La risposta corretta è: Del Segretario comunale

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 21-quinquies della L. 241/1990 disciplina la revoca e stabilisce che il presupposto per l'esercizio di tale potere è rappresentato:

- ☐ a. Dalla sussistenza di un vizio di legittimità
- ☐ b. Unicamente dal mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento
- ☐ c. Da sopravvenuti motivi di interesse pubblico, mutamento della situazione di fatto, nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

La risposta corretta è: Da sopravvenuti motivi di interesse pubblico, mutamento della situazione di fatto, nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:

- ☐ a. L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difende il lavoratore dai rischi presenti in cantiere (parapetti, segnaletica, recinzioni)
- ☐ b. Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro
- ☐ c. L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere

La risposta corretta è: Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno l'obiettivo di ridurre al minimo i danni derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I lavoratori sono tenuti a contribuire all'adempimento degli obblighi previsti a tutela della salute e della sicurezza sui luoghi di lavoro?

- ☐ a. Solo se interpellati dal datore di lavoro
- ☐ b. Solo su indicazione del Rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza
- ☐ c. Sì, sempre

La risposta corretta è: Sì, sempre

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Di quali situazioni deve verificare la sussistenza il funzionario responsabile di fronte ad una richiesta di accesso agli atti del Comune?

- ☐ a. Che il richiedente abbia un interesse diretto, concreto e attuale agli atti di cui chiede l'accesso, corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata e collegata all'atto
- ☐ b. Che il richiedente sia residente nel territorio comunale e sia stato preventivamente autorizzato dal Responsabile del Servizio competente;
- ☐ c. Che il richiedente sia cittadino italiano e sia stato preventivamente autorizzato dal Sindaco;

La risposta corretta è: Che il richiedente abbia un interesse diretto, concreto e attuale agli atti di cui chiede l'accesso, corrispondente a una situazione giuridicamente tutelata e collegata all'atto

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

A norma dell'art. 22 della L. 241/1990, quali sono i limiti temporali per l'esercizio del diritto di accesso?

- ☐ a. Il diritto va esercitato entro trenta giorni dall'adozione del provvedimento finale
- ☐ b. Il diritto è esercitabile fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere
- ☐ c. Il diritto è esercitabile anche quando cessa l'obbligo della P.A. di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

La risposta corretta è: Il diritto è esercitabile fino a quando la pubblica amministrazione ha l'obbligo di detenere i documenti amministrativi ai quali si chiede di accedere

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il D.lgs. 36/2023, il Documento di gara unico europeo (DGUE):

- ☐ a. Non è richiesto per le procedure di cui all'articolo 50, comma 1, lettere a) e b) di importo inferiore a 40.000 euro. In tal caso l'articolo 52 del Codice prevede che gli operatori economici attestano il possesso dei requisiti con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà
- ☐ b. Accompagna l'offerta solamente nelle procedure aperte per l'affidamento di lavori, servizi, forniture di importo superiore a 140.00 euro
- ☐ c. Sostituisce il DURC

La risposta corretta è: Non è richiesto per le procedure di cui all'articolo 50, comma 1, lettere a) e b) di importo inferiore a 40.000 euro. In tal caso l'articolo 52 del Codice prevede che gli operatori economici attestano il possesso dei requisiti con dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Costituisce funzione propria del consiglio comunale quella:

- ☐ a. valutativa
- ☐ b. consultiva
- ☐ c. di controllo ed indirizzo

La risposta corretta è: di controllo ed indirizzo